

СЕКРЕТАРЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Партийный вожак.. Быть им — большая честь и вместе с тем огромная ответственность. Он должен обладать ясностью политического мышления, быть принципиальным, чутким, скромным и простым в поведении быту. Уметь убедить людей, наладить дружную коллективную работу.

В нашем районе много партийных организаций, которые возглавляют члены КПСС с лучшими идеальными и нравственными качествами, присущими коммунистам. Их авторитет утверждался собственным трудом и знаниями, безупречным отношением к делу.

Не случайно среди награжденных Почетной грамотой и денежной премией по итогам социалистического соревнования в соответствии с районными условиями на 1977 год мы видим Дмитрия Дмитриевича Федосеева — секретаря управленческой партийной организации совхоза «Кузедеевский», главного бухгалтера хозяйства, сумевшего как следует наладить учет. За хорошую постановку организационно-партийной и массово-политической работы занесена на районную доску Почета секретарь парторганизации завода «Новокузнецкельмаш» Татьяна Павловна Безденежных.

Их личная настойчивость, инициатива, деловитость способствовали тому, что партийные организации живут интересной, полнокровной жизнью. Здесь регулярно проходят собрания, председательствующему не приходится агитировать коммунистов сказать хоть несколько слов, чтобы нарушить затянувшееся молчание. Люди берут слово охотно, им есть чем поделиться, а главное, они уверены, что к их мыслям прислушаются, их предложения найдут отражение в постановлении, которое будет выполнено. Секретари уделяют должное внимание оформлению документов. Так, при недавней проверке ведение партийного хозяйства Т. П. Безденежных было признано, можно сказать, образцовым.

Жизнь диктует конкретные задачи, которые решает партийная организация. Особое значение сегодня приобретает социалистическое соревнование, направленное на повышение эффективности производства и качества работы, ускорение научно-технического прогресса. Постоянного внимания требует воспитание молодежи, расширение в связи с этим движения наставничества.

Разнообразны заботы каждой парторганизации, но велики и возможности, если умело их использовать, вовлекать в работу не одних и тех же коммунистов, а действовать всем партийным коллективом. Умело строит работу по повышению активности членов КПСС секретарь парторганизации второго отделения совхоза «Сосновский» Василий Иванович Трубчанин. Здесь много внимания уделяется индивидуальной работе с коммунистами. Используются сила общественных организаций, устное слово пропагандистов и политинформаторов, стенная печать. Сам секретарь постоянно бывает на раскомандировках, поэтому он в курсе всех дел. Это помогает выбрать ключевую задачу, которую должна решить партийная организация.

Путем умелого распределения поручений, благодаря взыскательности за их выполнение вовлекают коммунистов в активную общественную жизнь в партийной организации цеха животноводства совхоза «Чистогорский», где секретарем Борис Александрович Голубятников. Здесь проявляют заботу о росте рядов организаций и воспитывают пополнение так, чтобы молодые коммунисты с первых шагов усваивали ленинские нормы и принципы КПСС, органически проникались требованиями сознательной партийной дисциплины.

С честью оправдывают доверие коммунистов секретари парторганизаций бригады Афанасию колхоза имени Димитрова Галина Михайловна Исаченкова, Костенковской школы — Антонина Степановна Кислицинская, линейного управления автодорог — Нина Александровна Смирнова, ДСУ-5 — Галина Яковлевна Баур и многие другие.

Главное поручение коммуниста — быть всегда и во всем впереди, выступать активным организатором и воспитателем масс. Образец в его выполнении должен показывать партийный вожак.

Ликвидировать отставание!

В первой колонке — процент выполнения плана яровых, во второй — зерновых, в третьей — картофеля, в четвертой — овощей с дополнительным заданием на 26 мая

	87,6	75,6	66,7	—
им. Димитрова	83,7	100	72,4	—
«Вперед»	80,8	87,9	85,4	—
«Сосновский»	73,1	85,9	64,9	—
«Металлург»	72,2	100	75,1	35,4
«Ильинский»	67,8	88,4	68,2	35
«Притомский»	61,4	100	62,5	45,6
Откормсовхоз	59,4	100	—	—
«Партизан»	59,0	66,3	—	—
им. Куйбышева	58,8	100	61,0	32,4
«Безруковский»	57,8	90,9	54,3	36,4
«Сидоровский»	54,8	72,7	88,0	46,6
«Берензасс»	48,6	100	50,5	42,6
«Еланский»	48,0	73,9	48,2	—
«Лысинский»	43,6	43,7	—	—
«Садопарковый»	43,4	81,4	68,1	41,6
«Осинниковский»	42,3	65,7	24,5	46,2
«Таштагольский»	12,5	12,5	—	—
По району	66,0	82,3	65,5	39,3

* * *

Сев зерновых в районе, как правило, идет к завершению. Особенно высокопроизводительны организован труд в совхозе «Сидоровский». Например, только сроков и овсами будет покончено, за 25 мая здесь было засажено 53 гектара, т. е. восемь процентов к общему плану. Начался сев кукурузы. Приступили к нему в совхозах «Сосновский», «Осинниковский», «Ильинский». Хорошо шла посадка картофеля. Хорошо выполнили эту работу в колхозе «Вперед» (3 тысячи га), «Вперед». А позавчера в пятой и шестой бригадах, к примеру, а вот в совхозах «Ильинский», «Сидоровский» совсем не вносят удобрений, в «Кузедеевском» да- ли их земле мало.

Успешно ведется в большинстве хозяйств посадка картофеля. Оформить заявку, чтобы приобре-

сти семена через систему заготовки. Но они отказались.

Можно было купить картофель в Беловском районе. Ведь воспользовались же этой возможностью в колхозе имени Димитрова, в совхозах «Осинниковский», «Еланский».

В двух последних хозяйствах хоть и не на всю площадь, но семена еще имеются. Однако готовят их неорганизованно, отсюда низкие темпы на посадке картофеля.

В основном в срок посеяны в районе морковь, свекла и прочие овощи. В совхозах «Ильинский», «Притомский» неплохо идет посадка капусты. Непонятно, почему медлят с этой работой в «Безруковском». Всего два гектара из 120 по плану засадили в «Осинниковском».

Начался сев кукурузы. Приступили к нему в совхозах «Сосновский», «Осинниковский», «Ильинский».

Хорошо шла посадка картофеля. Хорошо выполнили эту работу в колхозе «Вперед» (3 тысячи га), «Вперед». А позавчера в пятой и шестой бригадах, к примеру, а вот в совхозах «Ильинский», «Сидоровский» совсем не вносят удобрений, в «Кузедеевском» да- ли их земле мало.

Успешно ведется в большинстве хозяйств посадка картофеля. Оформить заявку, чтобы приобре-



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 63 (4829)

Суббота, 27 мая 1978 года

Цена 2 коп.

1. ЗАКОНЧИТЬ СЕВ ЗЕРНОВЫХ ДО 1 ИЮНЯ.
2. ДО 5 ИЮНЯ ЗАВЕРШИТЬ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ НЕ В УЩЕРБ НОРМЕ ВЫСАДКИ, ПРИЯВ ВСЕ МЕРЫ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ СЕМЕНАМИ ОТСТАЮЩИХ ХОЗЯЙСТВ.
3. ДО 12—15 ИЮНЯ ПОСАДИТЬ КАПУСТУ.
4. В ПРОЦЕССЕ ПОЯВЛЕНИЯ ВСХОДОВ УХАЖИВАТЬ ЗА ПОСЕВАМИ: ПРИМЕНЯЯ ХИМИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА, УНИЧТОЖАТЬ ВРЕДИТЕЛЕЙ ЗЕРНОВЫХ, БОРТЬСЯ С СОРНЯКАМИ.

Доска Почета

По представлению руководителей хозяйств, партийных и профсоюзных комитетов на районную доску Почета заносятся передовики весеннего сева:

По совхозу «Кузедеевский»:
Н. И. Романов, В. П. Голубев, трактористы, 23 мая посеявшие зерновые на площади 70 гектаров при норме 35.

По совхозу «Сидоровский»:
Картофелеводческое звено И. Я. Шадуненко, за пятидневку посадившее 220 гектаров картофеля и выполнившее норму на 141 процент.

Н. Я. Индиченко, Г. Д. Юрков, трактористы, выполнившие норму 21 мая на севе зерновых на 153 процента.



В колхозе «Вперед» подходит к завершению сев зерновых. При плане 7700 гектаров здесь засеяно 6800. Пример в работе подает звеньевой первой бригады В. С. Фенин, выполняющий сменные нормы на 140—150 процентов.

На снимке В. С. Фенин.

рабселькоровский ПОСП сообщает

Работали слаженно

Участок № 2 совхоза «Притомский» закончил сев ячменя за девять дней, в чем немалая заслуга механика по эксплуатации тракторного парка И. М. Турсукпаева.

Слаженность в работе зависела также от механизаторов А. М. Стаценко, Г. Ф. Сергеева и М. С. Илларионко, у которых было стремление закончить сев яровых вовремя.

Е. П. Смолина, С. И. Голова, А. Е. Дрибас обеспечивали сеяльщиков зерном. Агрегаты из-за отсутствия семян не приставали, они своевременно доставлялись со склада зернозагрузчиком, водил который А. Д. Фляум.

Хорошо работали на подготовке почвы механизаторы Н. Н. Паршин, А. А. Кутыгин, Е. Г. Костырев, М. И. Шварц.

Начальник участка А. П. Блохин и его помощник В. В. Дьячков от зари до зари были на полях вместе с механизаторами. И трудились все зря.

Н. ГРАБОВСКАЯ,
заведующая клубом
п. Тальгино.

Выйти в передовые

В пос. Северном совхоза «Металлург» трудится небольшой дружный коллектив. Труженики села досрочно закончили сев зерновых и активно ведут посадку картофеля.

На севе зерновых под руководством коммуниста И. Д. Мельникова работало два агрегата. Они не считались ни со временем, ни с погодой. Была одна цель — поскорее закончить сев зерновых, поэтому выполняли норму на 150—160 процентов. На подвозке зерна очень хорошо трудились шофера Е. Беляев, Ю. Аппель. Появляются хорошие всходы, и надеемся, что будет отличный урожай.

На посадке картофеля под руководством звеньевого А. Тараксина работает агрегат А. Потанина, сажальщики Н. Чудинов, В. Ананьев, «Ильинском». И это почти все.

Эти два агрегата выполняют сменные задания на 140—150 процентов. Их снабжают семенами отличные механизаторы Н. Силин, В. Бобков.

20 мая во время рабочего дня сломался заправщик Н. Силина. Он сумел в короткое время отремонтировать его и снова приступил к работе.

Очень хорошо трудятся на подготовке почвы под кукурузу трактористы Г. Петров, В. Маршев.

Мы надеемся, что под руководством управляющего Г. К. Ромашкина, секретаря партийной организации А. Я. Андрющенко, председателя местного комитета А. А. Осокина наше отделение № 2 совхоза «Металлург» выйдет в передовые.

М. ЕМЕЛЬЯНОВ,
житель пос. Северный.

БЕРЕД началом сезона члены парткома совхоза «Кузедеевский» собирались на заседание, чтобы обсудить расстановку механизаторов на весенне-полевых работах, утвердить состав комплексных отрядов. Зашел разговор о горячем питании, о культурном обслуживании полеводов и, конечно, как оперативно информировать о проделанной работе. Решили два раза в неделю готовить радиовыпуски.

Двадцатого мая кузедеевцы услышали первую радиопередачу. Мы рассказали о составе механизированных отрядов, о том, что в хозяйстве решено внедрить

сомола совхоза призвал молодежь трудиться еще лучше, под девизом «К высокому качеству работы — через мастерство, знания, поиск!».

Не забыли мы и о нерадивых. Для них в радиопередаче отведена специальная сатирическая страничка «Под лучом прожектора». В первый выпуск попали отделения №№ 3, 4 и 5, где работа на полях началась с опозданием. В пятом отделении к обработке почвы приступили только 9 мая, а к севу — 11, в то время как другие отделения давно начали эти работы.

Наверное, неприятно было ус-

тремлено, А. В. Неугодов — из пятого отделения.

Комсомольская страничка рассказала о лучших ребятах, победителях социалистического соревнования в комсомольско-молодежном звене первого отделения. Звеньевой Сергей Вагнер отличился на бороновании многослойных трав, а комсомольцы Виктор Кискин и Александр Колленко — на севе.

Думаю, что небезынтересно было узнать радиослушателям, как работают соседи из соревновавшегося с нашим совхозом «Партизан».

К сожалению, в очередном выпуске опять пришлось открывать сатирическую страничку. Но отстающих на сей раз было гораздо меньше. Отметили, что по-прежнему медленно идет сев в четвертом отделении совхоза. Причин много: простой тракторов, бездорожье, несоблюдение правил техники безопасности и плюс к этому — организационные неуверидцы.

Пришлось объявить бой пьянству. На сей раз под «луч прожектора» попал Геннадий Шишкун — механизатор второго отделения. Возможно из-за таких, как он, коллективу второго отделения первенство в соревновании пришлось уступить коллективу первого.

Много сил и энергии нужно для того, чтобы подготовить выступление по радио. Не жалеет времени для этого председатель рабочего комитета Н. П. Толченицын, большую помощь оказывает секретарь комитета ВЛКСМ Владимир Береснев. Хочется их поблагодарить за заботу о людях и всем пожелать успехов в труде, чтобы каждый вторник и пятницу голос местного диктора вновь и вновь обращался к кузедеевцам: «Товарищи! Послушайте информационное сообщение о ходе весенне-полевых работ в нашем совхозе».

Е. ШЕСТАКОВА,
редактор радиогазеты,
член парткома совхоза,
«Кузедеевский».

© ВЫШЛА РАДИОГАЗЕТА

Чтобы знали в каждом доме

иатовский метод. Назвали имена звеньевых, партгруппоргов и профгруппоргов. Огласили первые итоги соревнования. Впереди оказались звенья первого и второго отделений. Там была хорошая организация труда, дисциплина и настроение. Механизаторы соревновались между собой и боролись за высокую культуру земледелия.

Рассказали мы также о комсомольско-молодежных звеньях и агрегатах. На полях совхоза работали 32 комсомольца. Партийный утвердил два комсомольско-молодежных звена и 10 агрегатов. Ребята оправдали доверие старших товарищев, сев повели организованно. Звенья соревновались между собой и работали с высоким качеством. Комитет ком-

пользовал свои имена механизаторам Николаю Голубцову, который совершил за последнее время три прогула, и Василию Еремину, прогулявшему целую неделю, забыв обо всем.

Как показало время, радиопередачи о ходе работы на полях дисциплинируют механизаторов, подтягивают отстающих. Заметно «кусорило шаг» пятое отделение. Неплохие результаты и в третьем. Появились новые имена на передовиках: Ф. В. Царев, В. Ф. Тузовский, П. Ф. Кискин — из первого отделения, В. М. Солдатов, В. М. Бушуев, Н. К. Фролов — из второго отделения, П. М. Авдеенко, В. М. Сорокин, Н. Г. Тайбичаков — из третьего отделения, В. П. Голубев, Н. И.

Бой за урожай

Впереди — экзамены. Каждая минута на счету у восьмиклассников. Но, горя желанием помочь родному совхозу, вот уже второй раз учащиеся восьмых классов Ильинской средней школы после уроков выезжают в поле сажать капусту. Ребята работают серьезно, внимательно. И только ровный гул моторов нарушает удивительную тишину. Автомашина едва успевает привозить рассаду.

Темнеет. Уже остаются последние метры до сегодняшнего рубежа. Все радостные, возужденные. Много сделали и еще осталось время, чтобы повторить уроки. Однако ликование оказалось преждевременным. Подошел трактор с новой рассадой. Что делать? Произошла некоторая заминка. Кое-кто стал уговаривать идти домой. Но тут подала голос комсомолка Ира Палатина: «Не пропадать же рассаде! Давайте еще поработаем!» Ее поддержали. Вот зарокотал первый агрегат, за ним второй, третий. Снова зажигалась работа. Около трех гектаров было засажено за четыре часа.

Появились уже первые огни в селе, когда автобус с ребятами возвращался с поля.

Ф. ГАВРИ
учитель Ильинской
средней школы

ГДЕ ТЫ НУЖЕН СЕГОДНЯ

(С РАЙОННОГО СЛЕТА ВЫПУСКНИКОВ)

170 десятиклассников собрали в двенадцатый традиционный слет выпускников школ района.

Слет открыл второй секретарь райкома КПСС Геннадий Николаевич Лопатин. Затем начальник управления сельского хозяйства райисполкома Леонид Михайлович Осипов рассказал десятиклассникам о сегодняшнем дне района, о его перспективах.

Хозяйствам района нужны грамотные специалисты, и поэтому желанными гостями на слете стали представители вузов и училищ.

В завершение слета секретарь райкома ВЛКСМ Олег Шершнев вручил выпускникам, отличившимся в учебе и работе в производственно-учебных бригадах, значки ЦК ВЛКСМ «Отличник Ленинского зета». Почетные грамоты райкома ВЛКСМ, а шестнадцати десятиклассникам Кузедеевской средней школы, решившим после сдачи экзаменов остаться в родном селе, — путевки на работу и значки областного сводного отряда выпускников.

На слете было принято обращение ко всем выпускникам района. «Оставайся там, где ты прос, где ты сегодня особенно нужен» — таков его смысл.

Е. БОГДАНОВ.

На снимке: выпускники Сидоровской средней школы.

Заканчивая свое выступле-

ние, Леонид Михайлович призвал десятиклассников оставаться по окончании школы работать в родном селе.

Впечатлениями о работе XVIII съезда ВЛКСМ поделились с ребятами его делегат, шофер колхоза им. Димитрова Александр Юшков.

Хозяйствам района нужны грамотные специалисты, и поэтому желанными гостями на слете стали представители вузов и училищ.

В завершение слета секретарь райкома ВЛКСМ Олег Шершнев вручил выпускникам, отличившимся в учебе и работе в производственно-учебных бригадах, значки ЦК ВЛКСМ «Отличник Ленинского зета». Почетные грамоты райкома ВЛКСМ, а шестнадцати десятиклассникам Кузедеевской средней школы, решившим после сдачи экзаменов остаться в родном селе, — путевки на работу и значки областного сводного отряда выпускников.

На слете было принято обращение ко всем выпускникам района. «Оставайся там, где ты прос, где ты сегодня особенно нужен» — таков его смысл.

Е. БОГДАНОВ.

На снимке: выпускники Сидоровской средней школы.

Заканчивая свое выступле-



© ЗАВТРА — ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

Стой, нарушитель!

День пограничника Евгений вверх. Нарушители, чувствуя, что они настигнуты, сдались... Сейчас Евгений имеет на Осиновом Плесе. А день этот груди значки «Отличник погранвойск» II степени, «Отличник Советской Армии». А полтора года назад Бояркин с трудом мог представить, что ожидает его на службе. Тем более он не предполагал, что станет старшим пограничного наряда, будет охранять покой советских людей, мир на земле.

Добрый характером, правда, Евгений отличался всегда, любил животных, возился с собаками. А вот на службе в Армии научился не только ухаживать за помощниками в пограничной службе, но и дрессировать собак.

О своих планах Евгений пока не может сказать что-либо определенное. Возможно, поступит на юридический факультет университета. Возможно, пойдет в школу милиции. В любом случае на его решение окажет влияние пример отца, Александра Ивановича Бояркина, который был участковым инспектором милиции и лишь в прошлом году, честно исполнив свой долг, ушел на заслуженный отдых. Качества, приобретенные Евгением в армии, несомненно, пригодятся ему в жизни.

Л. ГРИГОРЬЕВА.



Александра Егорова полтора года назад призвали в ряды Советской Армии. Родина доверила ему охрану границ нашей страны. Александр отличной службой опровергает это доверие. Командование войсковой части, где проходит службу комсомолец, прислало фотографию и благодарственное письмо в Новокузнецкий районенкомат. Односельчане из совхоза «Металлург» могут гордиться Александром Егоровым.

На снимке: А. ЕГОРОВ.

© РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ!

О подвиге Зорькина

Недавно в издательстве политической литературы Украины вышла книга «Героев подвиги бессмертны», авторами которой являются М. Церковный, А. Шиганов, Б. Юрьев. Книга рассказывает о мужестве и героизме 256-го Героев Советского Союза — уроженцев Черниговской области, а также воинов Советской Армии, которые освобождали Черниговщину в 1943 году и погибли здесь смертью храбрых.

Один из волнующих рассказов посвящен уроженцу села Степановки (близ с. Курткова) Новокузнецкого района Василию Петровичу Зорькину.

...Шли бои за освобождение Черниговщины. Автострада Чернигов-Гомель на большом протяжении простреливалась гитлеровцами, в связи с чем продвижение 676-го стрелкового полка у села Пилипча было приостановлено.

25 сентября 1943 года груп-

па автоматчиков под руководством Зорькина внесла решающий вклад в освобождение села Пилипча. Зорькин был ранен в голову, а из отделения осталось лишь три автоматчика. Но они продолжали сражаться. Истекая кровью, отважный ефрейтор вступил с остатками своей группы в рукопашный бой, в котором сам уничтожил еще четырех фашистских солдат...

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1944 года за проявленные мужество и героизм при выполнении задания командования командиру отделения автоматчиков 676-го стрелкового полка 15-й Сибирской Краснознаменной стрелковой дивизии ефрейтору Зорькину Василию Петровичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

В. ДАНИЛЕНКО,
учитель.

г. Севск,
Брянская область.

© 28 МАЯ — ДЕНЬ ХИМИКА

ДОБРЫЕ ПОМОЩНИКИ ГЕРБИЦИДЫ

«Последовательно осуществлять меры по усилению химизации сельскохозяйственного производства... Совершенствовать систему агрехимического обслуживания колхозов и совхозов...»

(«Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»).

Лишь только первые нежно-зеленые ростки всходов показутся на черной земле, начнется их борьба с сорняками за влагу, питательные вещества, жизненное пространство. Эта невидимая вечная борьба ведется каждый год с переменным успехом, если не вмешается человек. С помощью химии он осуществляет необходимый отбор растений на полях, уничтожая сорняки, давая культурным растениям возможность лучше развиваться.

В совхозе «Сосновский» химизено существует уже около семи лет. Возглавляет его агроном-семеновод Михаил Александрович Попов. С первыми всходами растений на поля устремляются агрегаты. Так бывает обычно с начала июня и до середины июля. Изо дня в день, полтора месяца. Перерывы бывают только тогда, когда мешает сильный ветер. «Жара, — говорит Михаил Александрович, — тоже не помощник нам. В жару прекращаем, только в утренние и вечер-

ние часы работаем. И в дождь пользы немного от опрыскивания».

Сейчас можно сказать, что к работе с гербицидами все готово. Сформировано звено, куда входят обычно три трактора с опрыскивателями «ОВТ». Бессменный участник этих работ Владимир Васильевич Лыков каждый год занимается химпрополкой. Весной он разбрасывал минеральные удобрения, подкормив многолетние травы на площади 150 гектаров. Его товарищами по звену в этом году будут Василий Шапоренко и Николай Ковалев. Опрыскивать гербицидами посевы зерновых, корнеплодов, бобовых предстоит на площади почти 1300 гектаров.

А в общем, — добавляет Попов, — посмотрим, как весна себя покажет. Будет она холодная — быстрее пойдут сорняки в рост, «забывают» культуры. Сорняки, они приспособленные к невзгодам. Тогда и мы будем расширять обработку полей.

Михаилу Александровичу

придется на днях обхеать все совхозные земли и определить, на каких полях в первую очередь начинать работу. Во всяком случае, во втором-то отделении уж точно придется. Вспоминая первые годы своей работы, агроном отмечает, что нынче поля стали намного чище от сорняков. Вот, например, в прошлом году химическая обработка всходов в первом, третьем и седьмом отделении была не нужна. Зачем попарапасну употреблять химию, если поля не засорены?

Полеводы уже заметили, что действие гербицидов хорошо заметно на следующий после обработки год. Взять такой злостный сорняк, как осот. Гербициды не только на его зеленую часть действуют, они угнетают и корневую систему, так что через год сорняк уже нежизнеспособен.

Но, отмечая все достоинства химической обработки, нельзя не сказать и о другой стороне. Это очень тонкое дело, и применять ядохимикаты в совхозе стараются с большой осторожностью.

— Чуть больше добавишь, — говорит звеньевой, потравишь посевы. Меньше — толку не будет. Да и технику безопасности необходимо соблюдать. Но у нас несчастных случаев еще не было — к чести нашей сказать.

Не во всех хозяйствах есть химзверенья. В совхозе «Сосновский» полеводы считают их работу, наряду с правильно применяемыми сеялками, эффективным средством в борьбе за чистоту полей, за повышение общей культуры земледелия.

Б. ХИМИЧ.

Не упустить срок реализации

Согласно договорам контракции, хозяйства района в мае должны начать поставку в торговлю лука-батуна, шавеля и других культур.

На 25 мая в торговлю поступило только 150 килограммов лука-батуна из совхоза «Ильинский». Хорошие плантации лука-батуна, пригодного для реализации, имеются в совхозах «Ильинский», «Садопарковый», «Металлург», «Притомский». Однако все ссылаются на нехватку рабочих. На убор-

ке этих культур смотрят, как на второстепенное дело. При желании же можно договориться с заготовителями, чтобы выделили часть людей, подкопать скобами лук-батун и собрать.

Ждать пока приедут школьники в трудовые лагеря, значит упустить реализацию продукции хорошего качества.

Н. СТАРИКОВ,
главный госинспектор по закупкам и качеству.

Основной закон ветеринарии

Домашние животные порой страдают от различных болезней. Лечить их — дело не из легких, чайной ложечкой мистерии здесь не отделяешься. Поэтому государство установило ряд правил, выполнение которых помогает оградить от болезней лошадей, коров, овец, птиц, пчел и т. д. Эти правила содержатся в ветеринарном Уставе Союза ССР. Известно, что вся деятельность советской ветеринарии основана на положениях ветеринарного Устава. В Уставе, специальных инструкциях, издаваемых Министерством сельского хозяйства СССР, содержатся и нормы, определяющие порядок борьбы с болезнями животных и пчел. Очень важно, чтобы они неуклонно выполнялись, ибо любое нарушение ветеринарных предписаний может стать причиной распространения болезни на обширной территории.

Рассмотрим некоторые из этих норм. Статья 25 ветеринарного Устава ССР, которая определяет, при каких заразных болезнях устанавливается карантин. В их числе ящур, сибирская язва животных, чума и другие. Первостепенное значение приобретают меры по охране животноводческих ферм от инфекции. В Уставе записано, что руководители хозяйств обязаны обеспечивать охрану животноводческих ферм (включ-

чая птицеводческие) от заноса заразных болезней животных и птиц, возводить с этой целью необходимые ограждения и соответствующие ветеринарно-санитарные объекты (ветсанпропускники, изоляторы, убойные пункты), не допускать ввоза (вода) в хозяйства животных и их перемещения внутри хозяйства без разрешения специалистов, завоза на фермы и употребления кормов, не проверенных в ветеринарно-санитарном отношении, не допускать на фермы посторонних лиц.

Статья 28 ветустава гласит: «Администрация хозяйств обязана обеспечивать выполнение ветеринарно-санитарных и зоогигиенических правил, а при заболевании животных своевременно принимать меры к оказанию им лечебной помощи и ликвидации заболеваний, обеспечивать ветеринарных рабочих необходимой рабочей силой и создавать условия для проведения профилактических и оздоровительных мероприятий, строить ветлечебницы. Работники государственной ветеринарии, а также ветеринарные специалисты колхозов и совхозов обязаны вместе с тем с большим вниманием относиться к проведению ветеринарных мероприятий в хозяйствах граждан, имея ввиду, что возникно-

вение заразных болезней среди животных, принадлежащих населению, нередко представляет угрозу общественному животноводству колхозов и совхозов. В борьбе с инфекционными болезнями решающее значение имеет своевременность и комплексность мероприятий, строгое выполнение всех ветеринарно-санитарных, лечебно-профилактических и организационно-хозяйственных правил. В Уставе предусматривается, что в хозяйства допускается ввоз только здоровых животных и из хозяйств — благополучных по заразным болезням, с соблюдением ветеринарно-санитарных правил. В частности, Устав предусматривает, что перевозка животных и сырья животного происхождения из одних хозяйств в другие производится с разрешения ветеринарного органа района.

Ответственность за соблюдение карантинных правил и ликвидацию заразной болезни устанавливается решением Совета народных депутатов по представлению главного ветеринарного врача и возлагается на руководство хозяйств, предприятий, органов местной власти.

Но это не означает, что за нарушения не отвечают граждане. В статье 58 записано:

«За нарушение правил по карантину животных и других ветсанитарных правил, предус-

Напои землю

Началась посадка капусты. Она принимает массовый размах. Этую культуру без полива представить трудно. В связи с этим хочу высказать ряд своих наблюдений.

Как бы ни было, полив в наших условиях остается пока вспомогательной службой сельского хозяйства. Время появления на полях дождевальных установок нельзя считать продолжительным и полив, как агромероприятие, вполне освоенным. Пока нет единных правил и рекомендаций. Но практика дала кое-какие представления о поливе. Скажу прямо — напоить землю водой, дать растению влагу — не всегда значит, что можно ожидать желаемого урожая.

Бесспорно, рассада капусты приживается хорошо тогда, когда умело подготовлена почва и достаточно в ней влаги, особенно в первые дни после высадки. Для создания благоприятных условий мы пробовали несколько вариантов полива: поливали поле до весенспашки (если посадка не по земли), а потом пахали. На наших косогорах от такого полива пользы нет. Вода, не промочив землю и на пять сантиметров, стекает. Поливали поле после вспашки, непосредственно перед посадкой. Казалось бы, лучше и быть не может, но образовавшаяся грязь мешала посадке, даже движению гусеничного трактора. Самым подходящим оказался полив за три-четыре часа до посадки. За это время вода полностью уходит в землю; если почва хорошо напоена, дальше сохраняется.

Теперь о времени полива. В природе все организовано разумно: прежде чем иди дождю, небо обволакивается тучами, закрывая землю и растения от жгучих солнечных лучей. Из этих же туч пойдет животворящая влага. Оттого, что такое явление природы считается обыденным, мы в нем не видим особого секрета. Однако для пользы дела нам тоже надо придерживаться такой «практики». Конечно, тучей солнца человек не закроет, но палящих лучей можно избежать. Летом в 18 часов начинает спадать жара, и с этого времени следует начинать поливать. Не включая фар, можно работать до 23 часов. На другой день — с трех часов ночи до семи часов утра.

Недостаток наших дождевальных установок — неравномерное и крупными каплями распыливание воды. От этого сильно уплотняется почва. Даже многократное рыхление не очень помогает.

Бывает так: из-за недостатка труб в системе подачи воды к ДДН пробуют использовать опыт южан, пропахивают канаву (арык) в нужном направлении, пускают по ней воду и в требуемой точке подключают дождевалку. Кто делал это, тот знает, что такое «новшество» приносит много вреда плодородной почве, образуются промоины, канавы.

С теорией орошения я не особенно знаком, но в правильности моих практических наблюдений убежден. Можно было бы привести множество примеров наших удач и неудач, просветов, рассказать о людях-энтузиастах, сторонниках полива и помянуть их добрым словом.

В одно засушливое лето мы с участковым агрономом П. П. Хоменко, управляющим отделением Л. М. Дейчем выкачивали из пруда половину воды и поливали капусту; в то время многое было не учтено, упущено. Порою к этой работе привлекали несерьезных людей. И все равно на поливном участке была капуста, а на другом — одни листья. Не лишне еще раз напомнить, что дневной полив при палящем солнце лишь самообман, потерянное время и труд.

В последние годы я не работаю на поливе — за это время у нас проложили несложную стационарную систему орошения с мощной насосной станцией и запасом воды. Но думаю, что те, кому надо, примут во внимание мои замечания по поливу и скажут свое слово. Я буду рад.

Г. НИКОЛАЕВ,
тракторист совхоза им. Куйбышева.



Леонид Емельянович Фридрих — передовой механизатор, ветеран колхоза им. Димитрова. Сейчас он занят на культивации участка Костенково. На тракторе К-700 Леонид Емельянович перевыполняет нормы в полтора раза. Его портрет на доске Почета колхоза.

На снимке: Л. Е. ФРИДРИХ.

О ЗА КУЛЬТУРНЫЙ, БЛАГОУСТРОЕННЫЙ БЫТ!

Мер не принял

Мы неоднократно писали, что по улице им. Логинова в нашем селе плохая дорога. А ведь она центральная, названа в честь борца за Советскую власть. Все автомобили идут по ней, и скорость от 40 до 60 километров в час. По-прежнему в этой части села пыльно. Неужели сельсовет не может принять никаких мер?

Х. АБДРАХМАНОВ,
пensioner, житель села Ильинки.

Мы неоднократно писали, что по улице им. Логинова в нашем селе плохая дорога. А ведь она центральная, названа в честь борца за Советскую власть. Все автомобили идут по ней, и скорость от 40 до 60 километров в час. По-прежнему в этой части села пыльно. Неужели сельсовет не может принять никаких мер?

Х. АБДРАХМАНОВ,
пensioner, житель села Ильинки.

мощенных Уставом ССР, а также решением местных Советов народных депутатов по вопросам борьбы с эпизоотиями, подвергаются штрафы в размере: должностные лица — до 80 рублей и гражданине — до 10 рублей, если эти эпизоотии не влекут уголовной ответственности по действующему законодательству. Штрафы налагаются должностные лица ветеринарной службы. Нарушение ветеринарных правил, повлекшее распространение эпизоотии, наказывается более строго. К иным тяжким последствиям относятся заболевания и падеж значительного количества скота, произшедшие в результате эпизоотии, гибель людей от болезней, общих для животных и человека, крупный материальный ущерб, вызванный необходимостью уничтожить продукты и сырье животного происхождения».

В Уставе предусматривается, что в хозяйства допускается ввоз только здоровых животных и из хозяйств — благополучных по заразным болезням, с соблюдением ветеринарно-санитарных правил. В частности, Устав предусматривает, что перевозка животных и сырья животного происхождения из одних хозяйств в другие производится с разрешения ветеринарного органа района.

Ответственность за соблюдение карантинных правил и ликвидацию заразной болезни устанавливается решением Совета народных депутатов по представлению главного ветеринарного врача и возлагается на руководство хозяйств, предприятий, органов местной власти.

Но это не означает, что за нарушения не отвечают граждане. В статье 58 записано:

«За нарушение правил по карантину животных и других ветсанитарных правил, предус-

тавленных Уставом ССР, а также решением местных Советов народных депутатов по вопросам борьбы с эпизоотиями, подвергаются штрафы в размере: должностные лица — до 80 рублей и гражданине — до 10 рублей, если эти эпизоотии не влекут уголовной ответственности по действующему законодательству. Штрафы налагаются должностные лица ветеринарной службы. Нарушение ветеринарных правил, повлекшее распространение эпизоотии, наказывается более строго. К иным тяжким последствиям относятся заболевания и падеж значительного количества скота, произшедшие в результате эпизоотии, гибель людей от болезней, общих для животных и человека, крупный материальный ущерб, вызванный необходимостью уничтожить продукты и сырье животного происхождения».

Повышение качества и эффективности ветеринарных мероприятий — это генеральная задача всей ветеринарной службы, которую она должна решать совместно с работниками животноводства и руководителями хозяйств, советскими и сельскохозяйственными организациями.

И. ТОМИНКИН,
главный ветврач райсельхозуправления.

Верная смена

Двадцать пять миллионов юных граждан нашей страны объединяет Всесоюзная пионерская организация имени В. И. Ленина. Верные своему девизу «Всегда готов!», пионеры во главе интересных и полезных дел. По традиции юные ленинцы нашего района подводят итоги своей работы на комсомольско-пионерских слетах. Нынче он посвящался XVIII съезду ВЛКСМ, 60-летию Ленинского комсомола и 56-й годовщине со дня рождения пионерской организации и проходил в Чистогорске. Гостями его были заместитель председателя райисполкома М. Е. Есипов, инструктор РК КПСС Г. А. Афонина, делегат XVIII съезда ВЛКСМ А. Юшков.

О начале праздника юных возвестили горны. Под дробь барабанов лучшие представители из 19-ти школ (прибыли даже из таких дальних, как Осиновогорская, Яченюхинская) выстраиваются на торжественную линейку. Председатели советов дружин и секретари комсомольских организаций рапортуют о готовности к слету. Право поднять флаг предоставляется председателям советов правофланговых дружин по итогам первого этапа Марша «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября» Сосновской, Сидоровской, Чистогорской, Костенковской, Яченюхинской и других школ. Замирают стройные ряды. Чеканя шаг, знаменосцы вносят алые стяги пионерской и комсомольской организаций района. «Возможностью проводить праздники, веселиться и радоваться жизни, мы обязаны старшему поколению, тем, кто отстоял советскую Родину от фашистских полчищ в годы Великой Отечественной войны», — напоминает председатель районного совета пионерской организации Л. Н. Боровских. Наступает минута молчания.

...Тревожная дробь барабанов, представители всех делегаций возлагают гирлянды и цветы к памятнику. Пионеры клянутся продолжать борьбу за дело, начатое Лениным, за дело Коммунистической партии:

«Будем учиться на совесть!
Будем трудиться на славу.
И знамя великого Ленина
Гордо вперед понесем».

О том, как поработали школьники в минувшем году, рассказывает Л. Н. Боровских. С первых дней занятий пионеры начали активную подготовку к Неделе революционной славы, завершившейся Маршом «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября». Наиболее интересно она прошла в Сидоровской, Красулинской, Чистогорской и других школах. В январе ребята приняли эстафету нового этапа Марша «Мы верная смена твои, комсомол!».

Главный труд школьников — хорошая и отличная учеба. Широко было подхвачено учащимися района обращение костенковских ребят: «XVIII съезду комсомола — отличную учебу!». Улучшилась работа по проведению трудовых операций. Успешно прошел месячник «Миллион — Родина», победителями которого стали сидоровские школьники. Они собрали более трех с полови-

ной тонн бумаги. Успехами в учебе, труде и общественной работе встретили XVIII съезд ВЛКСМ учащиеся Сосновской средней школы. Активными участниками всех районных мероприятий являются пионеры и школьники Безруковской, Бунгурской, Еланской школ.

С приветствиями к пионерам обратились Г. А. Афонина, М. Е. Есипов, Александр Юшков рассказал о работе XVIII съезда ВЛКСМ.

На торжественной линейке были вручены награды лучшим пионерским дружинам и отрядам, а также особо отличившимся в учебе и труде пионерам и комсомольцам. После этого начались смотры, конкурсы. Лучшими знаменными группами были признаны группы Кузедевской (пионерская) и Сидоровской (комсомольская) средних школ. Среди инспекторов дорожного движения первое место заняли сидоровцы.

Закончился праздник вечером большим пионерским костром и конкурсом инсценированной песни. Больше всех зрители аплодировали юным сосновцам, сидоровцам, чистогорцам.

На снимках: возложение цветов к памятнику в Чистогорске; активные участники конкурса юных скульпторов И. БЕЗДОЛЬЕВ и Д. АЛЕЙНИКОВ, ученики Ильинской средней школы.

Текст и фото З. ИВАНОВОЙ



Библиотекарь спешит к людям

Каждый четверг с двумя десятками книг, спешит на ферму первого отделения совхоза имени Куйбышева библиотекарь Татьяна Кобзева. Познакомив животноводов с новинками литературы и обменяв книги, она выступает перед ними с политинформацией. Благодаря энергии и

энтузиазму Татьяны, работающей библиотекарем лишь первый год, работники совхоза обсуждают политические события в стране и за рубежом.

С удовольствием записывает библиотекарь каждое утро показатели и фамилии передовиков хозяйства на доску

победителей под флагом трудовой славы. Итоги соцсоревнования рабочих совхоза всегда в поле ее внимания.

На днях Татьяна в составе местной агитбригады, как ее ведущая и чтец, отправится на весенне поле.

И. СЛАВИН.

Заведующая библиотекой Н. Н. Красносельцева провела беседу по теме «Экономия топливно-энергетических ресурсов — дело всех и каждого».

ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

Работники Сидоровского совхоз-рабкоопа выезжали к животноводам молочного гурта в Мокроусово, где была организована торговля промышленными товарами. В ближайшие дни подобная продажа будет организована в Терехине. Кроме этого, Сидоровский рабкооп готовится к Дню животноводов, который пройдет в совхозе в начале июня. Запасаются товары для буфета, промтовары.

НЕДЕЛЯ ЗЕЛЕНОГО ДРУГА

С 22 по 28 мая в п. Чистогорске проводится неделя по озеленению поселка. Каждый житель

принимает в ней активное участие: садятся деревья и кустарники, высеваются семена цветов. Чистогорцы взяли обязательство посадить в этом году пять тысяч деревьев.

УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАВЕРШЕН

В Сосновской детской музыкальной школе завершился учебный год. Только в Сосновке, не считая филиалов, экзамены держали 102 ученика. Отлично справились с ними Лена Хохлова (домра) — преподаватель Т. К. Романова; Коля Кузнецова (баян) — преподаватель В. Н. Моисеенко; Миша Сапрыйгин (баян) — преподаватель И. Е. Быков; Виолета Хвостенко (фортепиано) — преподаватель Г. А. Котовщикова.

З. ТОМСКАЯ.

«РИТМЫ ПЯТИЛЕТКИ»

Так называется агитбригада Еланского дома культуры. Недавно участники ее побывали на первом и втором отделениях своего хозяйства. Отлично работает в совхозе Григорий Кириллович Танко. На подготовке почвы к севу дневную норму он перевыполнял в два раза. Ему были посвящены стихи. Николаю Жидовленко агитбригада подарила танец «Арлекино», а Валерию Казыгу — интермедию «Трактор».

Новокузнецкий полиграфический производственный комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП13155

телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК

29 МАЯ

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Фильм — детям. «Внимание, черепаха!» Художественный фильм. 12.20 «Адреса молодых».

МОСКВА («Орбита»)

16.30 К 50-летию образования Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР. Программа документальных фильмов. 17.15 «Артековец всегда». Телевизионный очерк. 17.45 Концерт оркестра народных инструментов Дворца культуры «Победа» г. Горького.

КЕМЕРОВО

Свердловского Государственного ордена Трудового Красного Знамени академического театра оперы и балета имени А. В. Луначарского.

СРЕДА

31 МАЯ

МОСКВА («Орбита») 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.10 «Пролог». Художественный фильм. 12.40 «Клуб кинопутешествий».

МОСКВА («Орбита») 16.30 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.20 Рисунки А. С. Пушкина. 18.20 «Объектив».

КЕМЕРОВО

18.50 «День за днем». МОСКВА («Орбита»)

19.00 «Отзовитесь, гористы!». 19.30 Новости. 19.45 «Одуванчик — толстые щеки».

МОСКВА («Орбита»)

18.45 «Олимпиада-80». 19.30 Новости. 19.45 «Год третий — год ударный». «Уроки Макеевки». 20.25 Встреча с оперой. Дж. Пуччини. «Тоска». Спектакль Бухарестского театра оперы и балета. 22.30 «Время». 23.00 «Рассказы о театре». 00.30—00.40 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

18.15 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда.

КЕМЕРОВО

18.45 «Экономика. Экономия. Эффективность». Рационализаторы Кузбасса в борьбе за экономию топливно-энергетических ресурсов. 19.15 «В нашей картинной галерее». Пейзаж. 19.50 «Деревня Утка». Художественный фильм. 21.15—22.15 «Рабочий мой город». Передача, посвященная 60-летию г. Кемерова.

ВТОРНИК

30 МАЯ

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Программа мультифильмов. 11.25 «Люси». Художественный фильм. 13.25 «Дружите, дети». Пионерский концерт. 13.55 Информационная программа.

МОСКВА («Орбита»)

16.30 «Золотая Прага». Документальный фильм. 16.45 Информационная программа. 18.00 «Чехословакия сегодня». Кинопрограмма.

КЕМЕРОВО

18.35 «День за днем». МОСКВА («Орбита»)

18.45 «Ребята настоящие». 19.30 Новости. 19.45 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 20.30 «9-я студия». 21.00 К 75-летию II съезда РСДРП. «Пролог». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.15 Встреча с писателем В. Кавериним. 01.00—01.10 Новости.

КЕМЕРОВО

18.30 «Слагаемые стойкости». Документальный фильм. 19.00 К 60-летию города Кемерова. Выступление председателя горисполкома Г. С. Веселова. 19.25 «Белый медведь». Документальный фильм. 20.20 «Крупным планом человек». Выставка Г. Захарова. 20.50 Спортивное обозрение. 21.05—22.05 К открытию гастролей

1 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.10 О. Заградник. «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького.

МОСКВА («Орбита»)

16.30 К Международному дню защиты детей. «Счастливое детство». Документальный фильм. 17.10 «Лесные качели». Художественный фильм. 18.15 «Дела московского комсомола».

18.45 «Веселые старты». 19.30 Новости. 19.45 Ленинский университет миллиона. «Управление — инициатива, творчество».

20.15 Выступление оркестра народных инструментов радио г. Бирюса. 21.15 Впервые на экране ЦТ. «Кто, если не ты...». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.15 Торжественный вечер, посвященный 150-летию со дня рождения каракалпакского поэта Бердаха. Передача из Центрального Дома литераторов им. А. Фадеева. 01.15—01.15 Новости.

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Новокузнецкая районная дирекция киносети объявляет набор на курсы кинематографии III категории со сроком обучения один месяц. Обучающимся на курсах выплачивается стипендия в размере 20 рублей. Жильем кинодирекция не обеспечивает.

Для поступления на курсы необходимы следующие документы: заявление, две фотографии размером 3×4, медицинская справка ф-286. Начало занятий с 1 июня 1978 года. Желающим обучаться на курсах обращаться по адресу: г. Новокузнецк, пр. Металлургов, 18, телефоны: 4-59-52, 4-44-39.

Наступает сезон заготовок ивового коры.

Система потребкооперации повсеместно закупает коры по цене 20 коп. за килограмм в сухом виде. Об условиях закупки сообщается по адресу: г. Новокузнецк, ул. Вокзальная, 32, телефон 4-93-71.